

警方发布春节安全提示 防盗防抢防骗防火防意外

本报海口1月19日讯 (记者文刚 通讯员张振汉 林宇)春节期间是人、财、物大量流动的时候,同时也是盗窃、抢夺、抢劫、诈骗等类案件的高发期。对此,海口警方已全力以赴投入春节期间的安全保卫工作,增加路面巡逻人员、巡逻密度,全力维护节日期间海口社会治安稳定。

为防患于未然,海口市公安局特此提醒广大市民务必要提高自我防范意识,并总结妙招帮助您春节防盗、防骗、防抢!

防盗

1月14日,家住南宝路某宿舍楼的市民武某外出时,家中被盗笔记本电脑、相机、手机、手表、钻戒等物品,价值人民币5万余元。警方提醒,如果您全家外出时间较长,应在离家前告知邻居、小区保安、居委会干部或社区民警,并给他们留下联系电话,请他们及时帮助清理信箱中的邮件、报纸和信箱中的牛奶等,避免不法分子从中获取家中无人的信息而入室盗窃。

车辆防盗:

根据最近侦破的一些案件显示,一些犯罪分子使用所谓的“解码器”破坏司机的电子锁,以达到进入车内盗取财物的目的,此类案件多发于酒店、小区门口以及海边无人看管的道路旁。对此,警方提醒司机,除了每次关门时要进行检查外,还要留心不要把财物放在车内。

防骗

春节期间是诈骗案件高发时节,“猜猜我是谁”冒充熟人诈骗,冒充公司称春节优惠买充值卡赠送手机,强行将货通过快递公司送到家里等案件不时发生。警方提醒市民,在与陌生人接触或接陌生电话及短信,要求您提供身份证或银行卡账号及密码等个人资料时,请不予理会,并及时拨打110报警,警惕“丢包分成”等天上掉馅饼的诈骗行为。

另外,网络上充斥着各种钓鱼网站,在网上购买家电产品、网购时谨防各种搜索引擎广告,提高防范意识。

刘长贵同志逝世

海南省农垦总局离休干部、老红军刘长贵同志因病医治无效,于2012年1月18日在广东珠海逝世,享年94岁。

刘长贵同志系陕西省汉中市人,1933年1月参加革命工作,1939年5月加入中国共产党。主要历任:新四军、三十八军

防抢

购物时尽量少带现金,包随身携带,不要离手,保持警惕;夜间出行时,尽量结伴行路,少走偏僻、地形复杂、照明条件不好的路段,少与陌生人搭腔;经过时应边走边察看周围的地形地貌,留意可疑人员,并注意与其保持必要的安全距离。

另外,警方还提醒驾车的市民,不要把财物放在副驾驶座位上,因为这样在红绿灯处等车时,就有可能遭遇犯罪分子突然打开副驾驶车门,进行抢夺。

防扒

春节外出购物或旅游时,警方提醒小心防扒。女性出行要注意自己的提包;注意避开总是“贴”在你身边的陌生人;乘坐公交车时,预先准备好零钱,钱包放在贴身口袋内,不要放在外衣或后裤袋中,尽量少带现金,信用卡和身份证件应分开放。外出游玩、逛街时,尽量不要往拥挤人群中挤;在人多拥挤的场所,特别是就餐时,不要将衣服、拎包放在椅子背上,以免被扒。

防火

市民暂时离家一天或半天,也要留心中安全,首先出门前应切断水、电源和燃气开关,将家用电器调至安全档位,特别要加强对电褥子、电磁炉、微波炉的检查,减少火灾隐患。

另外,还要预防“烟花”事故。春节燃放烟花爆竹是传统习俗,警方提示市民应该到正规销售点购买,购买时要检查是否有伪劣标志,防止购买一些陈年旧货和安全性差的烟花。不要一次性购买大量烟花存放在家中,以防不慎引发爆炸。燃放烟花爆竹时,不要在禁放区域燃放,不要将头部伸向爆竹的正上方点火或察看燃后熄灭的爆竹。

防骗

市民暂时离家一天或半天,也要留心中安全,首先出门前应切断水、电源和燃气开关,将家用电器调至安全档位,特别要加强对电褥子、电磁炉、微波炉的检查,减少火灾隐患。

另外,还要预防“烟花”事故。春节燃放烟花爆竹是传统习俗,警方提示市民应该到正规销售点购买,购买时要检查是否有伪劣标志,防止购买一些陈年旧货和安全性差的烟花。不要一次性购买大量烟花存放在家中,以防不慎引发爆炸。燃放烟花爆竹时,不要在禁放区域燃放,不要将头部伸向爆竹的正上方点火或察看燃后熄灭的爆竹。

海口超市迎来年货销售高峰

春节期间超市营业时间有调整

本报海口1月19日讯(记者程娇)这几天海口天气放晴,正是办年货的好时候,海口市民纷纷外出采购年货,各大超市迎来了年货销售高峰。海南日报记者从海口各家超市了解到,各超市的年货销售都已进入冲刺阶段,春节期间超市的营业时间都已做了适当调整,多数超市在年前延长了营业时间,但在除夕夜基本上提前打烊。

年前超市消费“井喷”

还有几天就要过年了,海口市场年味日益浓郁,超市年货销售一派火爆。记者今天下午在海口家乐福南亚店看到,超市门口已被一片红色装点得喜气洋洋。超市显眼处是一个个年货专区,食品大礼包、保健



龙年将至,市民和外地游客在海口东门海产品干货市场选购海产品。

本报记者 陈德雄 摄

品礼盒、各类炒货和酒水饮料等商品琳琅满目,供消费者挑选。市民向女士正在年货饰品区选购年货贴纸,“过年时买些年饰回家张贴,客人来了也沾喜气。”

昨天晚上,在海口国贸大润发超市,蜂拥而至的超市扫年货的市民将购物车抢得精光,市民们在超市内选购糖果饼干、酒类、春联等各类年货,超市的每个结账台前等候结账的市民排起了长龙,最长的队伍已经排到了购物区。市民或手中拎着,或推着满满的一车年货,满载而归。

“这几天超市销售量比平时增长了3倍以上,销量最大的年货主要是食品、油、米、糖果、饼干、饮料、干货等,海口家乐福每家门店每天的销售额达到200多万元。”海口家乐福南亚店有关负责人表示,年货

销售高峰自上周末就已出现,预计购物高峰期一直将延续至春节到来。

超市营业时间有调整

超市在春节期间缩短营业时间早已成为惯例。记者今天从海口各家超市了解到,今年春节期间超市的营业时间调整和去年相比变化不大,一般都是年前延长营业时间,除夕夜提前关门。

由于这段时间是年货购物高峰期,海口各家超市都延长了营业时间,如家乐福超市从1月16日至21日,早上7时开门营业,晚上营业至12时,每天延长3个小时营业时间。国贸大润发超市1月11日至21日,营业时间为早上8时30分至晚上11时30分,1月24日(初二)超市开始恢复正常营业;旺佳旺超市海垦店1月22日营业时间为早上8时至下午4时,1月23日至25日营业时间为早上10时至晚上6时,1月26日起恢复正常营业。

海口超市方面提醒扫年货的市民,过年逛超市时应提前了解超市营业时间,以免因错过营业时间而吃闭门羹。

有关人士提醒市民少花冤枉钱

买年货前可以列个清单

春节即将到来,家家户户开始着手准备年货,面对农贸市场、超市、商场内琳琅满目的货品,市民如何选择称心如意的年货?海口超市有关人士称,淘年货时注意一些技巧,可以在有限的时间内买到满意的年货。

购买年货时,一些市民很盲目,不知道该买些什么年货,往往到了超市看到什么就买什么。海口一家大型超市人士介绍,在购买年货时,市民应大致列个清单,过年家里大概需要些什么,做到心中有数,到超市后再根据清单选择自己真正想要的商品,这样可避免花冤枉钱。

临近春节,超市内各类促销比较多,市民扫年货想省钱,就应多注意超市里的“红牌牌、黄牌牌”标识,上面的“打折”、“促

销”、“低价”、“买一送一”等信息都是市民的指南。在选购这些促销商品时,应注意查看生产日期和保质期。

食品在年货中占据了很大比例,市民在采购食品时需注意的问题更多。超市人士介绍,选购食品时要看生产企业是否获得食品生产许可证,有无“QS”标志;看生产日期,越新鲜的产品口味越好;看产品外观色泽,颜色过于鲜艳的肉制品有可能添加过量色素;闻气味,闻闻气味是否正常,有无酸败臭味等异味。路边小贩或无证摊贩售卖的炒货类食品安全难以保障,市民尽量不要购买。

本报记者 程娇
(本报海口1月19日讯)

拼客一次 罚款两千 海口违规的士被严惩

本报海口1月19日讯(记者文刚)海南弘远出租车公司琼A46923出租车驾驶员李某因拼客被罚款2000元。今天下午,海口市交通局召开新闻发布会,通报了此事,并向社会公开承诺,今后一旦发现有拒载、拼客现象,出租车司机3年内不得在海口从事营运,并将对所在公司通报批评。

据介绍,1月15日,海南弘远公司琼A46923出租车驾驶员李某在美兰机场营运时未经乘客同意,强行招揽他人同乘,俗称

拼客),被海口市运管处稽查人员当场查处。通报说,为惩前毖后,有效制止春运期间再次发生出租车驾驶员拼客、拒载、乱收费等违规经营行为,根据有关规定,决定从严从重处罚,对琼A46923驾驶员李某处以2000元罚款,同时,由所属企业对其停班3天进行学习教育;取消李某2012年评星资格,若再次发生重大经营违章行为或重大服务质量投诉行为,将责令企业终止其经营承包合同,造成恶劣影响的,吊销其从业资格。

海口市交通局有关负责人通报说,春节期间客流量将大幅增加,为了进一步规范客运市场秩序,该局决定加大稽查力度,严厉打击出租车拒载、拼客等违法犯规行为,采取定时与不定时、定点与不定点方式,同时在重点部位和重点时段重点部署,加大执法人员投入,以点带面,规范营运市场。

海口市交通局提醒,市民若遭遇拒载、拼客,可记清车牌、乘车时间、司机特征等线索,直接拨打24小时投诉电话:66665666。

文化新闻

综合

崔如琢书画巡展年初三三亚开展

《石涛罗汉百开册页》同时展出

本报三亚1月19日电(见习记者符王润 记者邵长春)由中国美术家协会、海南省委宣传部等单位联合主办的“大写神州——崔如琢书画巡展暨所藏《石涛罗汉百开册页》展”1月18日抵达三亚,将于1月25日(大年初三)在三亚体育馆开幕。

此次巡展汇集当代艺术家崔如琢创作的书画精品100余幅。2010年,其为人民大会堂创作的横18米,纵2.8米的《盛世荷风》原大仿真画,也将同时展出。

崔如琢是著名画家、鉴藏家。他的作品在国际展览中屡获艺术成就奖,并被美国前总统里根、前国务卿基辛格、宋美龄女士、陈香梅女士等知名人士以及欧、亚、美等几十家博物馆收藏。

零点调查文化遗产事件:

故宫被盗案 知晓率最高

新华社北京1月19日电(记者廖翊)零点市场调查与分析公司(零点调查)近日发布《2011年中国文化遗产与公众生活调查报告》称:在2011年众多文化遗产事件中,公众对故宫被盗案知晓率最高,达53%;其次依次是圆明园管理等部门海外回购劫掠文物、南京老城区被改造拆迁、长沙附近20座古墓被盗案破获等。

调查说,在问及公众对故宫“瓷器门”事件的意见时,43.4%的受访者表示故宫故意瞒报令人失望,并由此质疑文博单位工作人员素质及责任心。42.4%的受访者认为有关人员缺乏经验和专业水平,40.5%的受访者认为其责任意识淡薄。

调查发现:近来文博单位经营会所事件、免费开放大遗址等受到高度关注,公众希望在做好传承、保护的前提下对文化遗产进行有效开发利用;文物安全问题备受瞩目,文物失窃与被盗、文物走私与贩卖、城市建设中对文化遗产的破坏、公众文物保护意识不强、损坏践踏文物等问题是公众认为最严重的问题。

调查指出,公众对故宫文物被盗案等“瓷器门”“3·15”文物假鉴定等热点事件知晓度较高,但对于文化遗产日、第三次全国文物普查等认知率不高,很大程度上反映出公众对文化遗产关注的欠缺及相关宣传的不足。

民俗专家: 春节习俗体现人们 “祈福纳吉”的愿望

新华社天津1月19日电(记者周润健)农历壬辰龙年春节即将到来,民俗专家表示,作为中国第一大传统节日,从腊八“吃粥”到正月十五“闹元宵”,历时一个多月,春节期间的习俗活动众多,内涵异常丰富,充分体现出人们“祈福纳吉”的美好愿望。

虽然整个春节历时时间较长,但其中大部分就是除夕与正月初一这两天,天津社科院教授王来华介绍说,1月22日,是今年春节的除夕之夜,民间称“年三十”。对于人们来说,这是“除旧迎新”的重要日子。除夕有很多习俗,其中最重要的有祭祖、年夜饭和守岁。

王来华介绍说,祭祀祖先是在除夕的第一件大事。在我国很多地方,这一天,民众都会在家中摆上丰厚的饭菜,点燃香烛,家长率领着子孙们叩拜。

祭祖完毕,最重要的事莫过于全家和和美美地吃顿年夜饭了,它是春节活动中最重要的一顿,是中国一年中最丰盛的晚餐,是“人神共进”的晚餐。年夜饭一定要全家人同吃,哪怕一年都下馆子,但年夜饭必须回家吃,这是在祖先牌位下与亲人聚会。年夜饭的意义在这里不仅仅是物质享受,更重要的是精神的聚餐。

随着时代的发展和人们物质生活水平的提高,如今年夜饭早已超出“吃”的范围,而在于那份人与人之间的温馨和关爱。年夜饭既有对逝去旧岁的留恋之情,也怀有对即将到来的新年的希望之意。

吃过象征团圆的年夜饭后,各家都要闭门守岁,全家人围坐在一起,拉家常,聊未来说,谈天说地,直到新年的到来。人们在辞旧迎新的除夕,以通宵不眠的形式守候新年的到来,称为“守岁”。守岁之际,孩子们会得到长辈给的压岁钱,这个习俗象征着一年到头都有钱。

子夜时分,随着辞旧迎新时刻的来临,鞭炮声、欢笑声、祝福声声响成一片,交织在一起,家家呈现出热情奔放、欢乐祥和的景象。

象征团圆的除夕尽管让人忙忙碌碌,但在这个辞旧迎新、万象更新的新时刻,新的期望、新的愿景也在每个人心中冉冉升起。

1月23日,正月初一,农历新年正式到来,这一天的重要习俗就是拜年。王来华介绍说,拜年是中国民间历代传承下来的,是人们辞旧迎新,相互表达美好祝愿的一种方式。拜年一般从家里开始,初一早晨,晚辈起床后,要先向长辈拜年,祝福长辈健康长寿,万事如意。在给家中长辈拜年以后,人们外出相遇时也要笑容满面地恭贺新年,互道“新年好”“新年快乐”等吉祥话。

民俗专家表示,除了以上这些习俗活动之外,春节期间,民间还有“贴春联”“贴福字”“贴窗花”“踩岁”“迎灶神”“接财神”“送穷神”等习俗,这些习俗无不体现出人们“祈福纳吉”“祛邪避灾”的美好愿望。

走近动漫角色“扮演族”

“中国的优秀动漫作品其实不少,但是动漫角色可扮的不多。”“小蝌蚪找妈妈”这样的动画很经典,但是不适合中学生来扮演。“但愿《秦时明月》《长安幻夜》这样精彩的本土动漫,也能推出角色扮演活动。”

在这些“扮演族”看来,非人物原型的动漫形象,比如各种动物,是最难扮演的;而富有中国特色的动漫形象,如孙悟空、葫芦娃、喜羊羊等即使也推出过一些角色扮演活动,但难流行起来。

在“卡通总动员”现场,日本动漫形象的角色扮演活动占大多数。一些“扮演族”坦言,尽管爱把自己装扮成日本动漫形象,但同样支持国产动画,而且担忧国产动画的前途和命运。

专家:角色扮演应有更高水准

“卡通总动员”主办方上海炫动传播公司项目负责人张炜分析,目前在国内市场上发售或展销的正版动漫作品,主题普遍是积极向上的,一些年轻人通过角色扮演,希望表达他们内心中对真善美的向往。

华东师范大学中文系副教授李丹梦提

定安迎春文化节开幕晚会举行

本报定城1月19日电(记者洪宝光 特约记者林先锋)今天晚上,定安县定城镇沿江公园人山人海,定安县2012年迎春文化节开幕式暨警民一家亲春节联欢晚会在那里举行。

联欢晚会在歌曲《海南恋歌》中拉开帷幕,甜美的歌声,舒缓的旋律,博得现场观众热烈掌声。紧接着,海南省公安边防总队文艺团献上了器乐合奏《警民一家亲》,多才多艺的文艺兵为在场观众献上的精彩表演,进一步拉近了警民距离。晚会上,省边防总队文艺团还给现场观众演出了《精彩十分》的魔术表演,魔术师精彩的演技,让现场观众看完还想看。晚会节目精彩纷呈,包括小品《东边日出西边雨》、短片《幸

“中国动漫角色可扮的不多”